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Téma přeplněných popelnic na směsný komunální odpad rezonuje mezi lidmi nejčastěji o
prázdninách nebo svátcích. Na internetu se v různých online diskusích přou o správném
postupu jednotlivci i celé skupiny obyvatel. Pražské služby reagují letní kampaní nazvanou
„Stop nepořádku!“ a připomínají, že jednoduché řešení má ve svých rukou každý občan.
„Nejedná se o žádnou novinku. Tahle záležitost se do veřejného prostoru vrací v
pravidelných intervalech,“ připouští tiskový mluvčí společnosti Alexandr Komarnický.

Odborníci se shodují, že Pražané třídí čím dál důsledněji. Šetří přitom životní prostředí i vlastní
peněženky. Přesto některé rozbory naznačují, že více než polovina obsahu nádob na směs patří do
barevných kontejnerů. „Není divu, že jsou ty černé často přeplněné,“ vysvětluje Komarnický a
dodává: „Skvělým příkladem je bioodpad. Když ho vytřídíte, sníží vám náklady na svoz. Speciální
popelnici si lze zdarma objednat například přes web Pražských služeb.“

Na nedostatečnou kapacitu nebo nutnost přistavení dalších nádob na směsný komunální odpad musí
společenství vlastníků, majitel nebo správce objektu upozornit svou svozovou společnost. „Požádat o
jakoukoli změnu, další popelnice nebo častější svoz je možné v některém z našich zákaznických
center, nebo e-mailem na adrese info@psas.cz,“ přibližuje Komarnický. Další z možností, jak zatočit s
přebytkem odpadu, je předcházet jeho vzniku.

Lidé zapomínají, že odpadní nádoby smějí plnit jen po víko. Tak, aby šly plně uzavřít. Cokoli nad tuto
úroveň je špatně, stejně jako pytle odložené kolem. Fakticky jde o zakládání černé skládky, za což
hrozí pokuta až do výše 50 000 Kč. „Popeláři nemají povinnost uklízet kolem kontejnerů. Za čistotu u
směsi jsme zodpovědní my sami,“ parafrázuje obecná pravidla herec, moderátor a tvář několika
úspěšných kampaní Pražských služeb Vašek Matějovský.

Nový klip pokračuje v kontinuálním boji proti přeplněným popelnicím. Edukace veřejnosti je pro
Pražské služby jednou z klíčových priorit. Osvětovým kampaním se věnují prakticky od svého vzniku.
V minulosti se zaměřily na témata jako nadužívání jednorázových obalů, správné třídění, sešlapávání
odpadu, bioodpad nebo littering čili pohazování smetí.

Směsný komunální odpad z celé metropole míří k energetickému využití, v ZEVO Malešice z něj
vyrobí světlo a teplo pro přibližně 20 000 domácností. Denně se po městě pohybuje více než 100
oranžovo-zelených popelářských vozů, z nichž každý ujede za směnu průměrně 75 kilometrů.
Posádka se standardně skládá z řidiče a dvou popelářů.

Odkaz na nové kampaňové video: https://youtu.be/xE3bMwdXMyg

Množství odpadu ve sběrných nádobách od občanů (v tunách):

Mapa svozových oblastí: https://praha.eu/web/portalzp/sberne-dvory-v-praze
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